

ОТЗЫВ

доктора медицинских наук, профессора, заведующего кафедрой госпитальной терапии медицинского института ФГБОУ ВО «Тамбовского государственного университета имени Г.Р. Державина»

Ненашевой Татьяны Михайловны

на автореферат диссертации Недомолкиной Светланы Александровны «ОСОБЕННОСТИ ЦИТОКИНОВОГО СТАТУСА И ЭНДОТЕЛИАЛЬНОЙ ДИСФУНКЦИИ У БОЛЬНЫХ ХРОНИЧЕСКОЙ ОБСТРУКТИВНОЙ БОЛЕЗНЬЮ ЛЕГКИХ В СОЧЕТАНИИ С САХАРНЫМ ДИАБЕТОМ 2 ТИПА», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Выполненная работа посвящена достаточно актуальной задаче современной медицины – клинико-патогенетическим особенностям течения коморбидной патологии - хронической обструктивной болезни легких (ХОБЛ) в сочетании с сахарным диабетом 2 типа. Уровень заболеваемости ХОБЛ и сахарного диабета увеличивается ежегодно и в России, и в мире. По данным экспертов ВОЗ, несмотря на достигнутые успехи в лечении этих болезней, смертность от данных нозологий остается высокой.

Научная новизна исследования не вызывает сомнений. Автором изучены клинические особенности течения ХОБЛ у пациентов с сахарным диабетом 2 типа, изменения цитокинового профиля и функционального состояния эндотелия при различных целевых показателях углеводного обмена. В работе объективно оценивается клиническая эффективность комплексного лечения ХОБЛ у больных сахарным диабетом 2 типа при регулярном применении статинов (в течение 1 года). Выявлены наиболее значимые клинико-лабораторные показатели для определения степени тяжести обострения ХОБЛ и создана балльная оценка с учетом контроля углеводного обмена (индивидуальных целей лечения) пациентов.

Цель и задачи диссертационного исследования автором обоснованы, выводы аргументированы и соответствуют поставленным задачам. Научная работа проведена на достаточном количестве материала (124 пациента) с использованием современных методов исследования. Все результаты

статистически обработаны. По теме диссертации опубликовано 10 научных работ, из которых 5 – в научных журналах, рекомендованных ВАК РФ, отражающих её суть. Предложено 3 практических рекомендации, которые успешно внедрены в практику.

Автореферат полностью отражает содержание диссертации.
Принципиальных замечаний к работе нет.

Работа Недомолкиной Светланы Александровны «Особенности цитокинового статуса и эндотелиальной дисфункции у больных хронической обструктивной болезнью легких в сочетании с сахарным диабетом 2 типа», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни, является завершенной научно-квалификационной работой, соответствует пп. 9-14, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции постановления Правительства РФ № 335 от 21.04.2016 г.). По научной и практической значимости диссертация соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор С.А. Недомолкина заслуживает присуждения ей искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Заведующая кафедрой госпитальной терапии
медицинского института ФГБОУ ВО
«Тамбовский государственный университет
имени Г.Р. Державина», д.м.н. (по специальности
внутренние болезни), профессор

10 декабря 2018 г.

Россия, 392000, г. Тамбов, ул. Советская, 93

Тел.: 8 (930) 472-70-52

e-mail: nenashewatm@mail.ru

Подпись профессора, д.м.н. Т.М. Ненашевой

